

szen éppen itt van a kutatás tárgyát képező viszonyok kezdőpontja. (Hogy ebben a meghatározásban a „viszony” szót annyira kihangsúlyoztuk, ez nem a v. Wiese vagy Simmel értelmében vett „formális szociológia” melletti állásfoglalást jelenti, amely csak a társadalmi tényezők összefüggését kívánja vizsgálat tárgyává tenni, a szociális jelenségek tartalmát pedig elvileg nem tekinti a szociológia legális tárgyának. A „viszony”-ra való többszörös utalás itt a törvény fogalmát húzza alá. Minden törvény relációkat, funkciókat állapít meg s ha a szociológia eltér a társadalmi törvényszerűségektől, akkor elveszti tulajdonképpeni lét-

jogosultságát: vagy leírás lesz belőle, szociográfia, vagy bölcsélet, szociálfilozófia. Mindkét műfaj létezése hasznos, sőt szükséges számára; egyik sem pótolhatja. (Műfaji tévedések, stilustalanságok viszont tagadhatatlanul gyakoriak a tudományos irodalom történetében is.)

Hogy a szociológia a maga hatalmas feladatkörét a mai napig némesak hogy nem töltötte be, hanem úgyszólván fel sem mérte egészen, ez senkit sem készíthet csodálkozásra egy tudománynál, amely az összes többi tudományt feltételezi s nehezen tudja eldönteni, vajjon minden tudományok királynőjének vagy szolgálóleányának tekintse-e magát.

AZ EMBERI gyomorba került idegen testek eltávolítására új technikai eljárást alkalmaznak. Az új eljárás eszköze egy kis mágnes, amely súlyának 25-szeresét képes magához vonzani és felemelni. A bemutató orvos véleménye szerint a mágnes a tüdőből is képes idegen testeket eltávolítani. Bár a táplálékkal és egyéb úton a gyomorba és a légutakba jutott idegen testeknek mindössze mintegy 10%-a mágnesezhető, mégis számos gyomorműtét válik ezáltal feleslegessé. A mágnest egy bőrdarabkán helyezik el, amelyet a gyomorba lebecsátandó gumicső másik végére erősítenek. A mágnest a gyomorban ide-oda mozgatják, ameddig a keresett tárgy nem kerül a vonzási mezőbe, amikor aztán hozzátapad a mágneshez és eltávolítható. A művelet fluoroszkóp segítségével kívülről megfigyelhető.